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WETSONTWERP

tot wijziging van artikel 330
van het Gerechtelijk Wetboek

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE JUSTITIE (1)

UITGEBRACHT DOOR DE HEER VAN DE VELDE

DAMES EN HEREN,

Met betrekking tot het griffiepersoneel van hoven en
rechtbanken bepaalt artikel 330 van het Gerechtelijk Wet-
boek slechts dat aan griffiers, griffiersklerken en beambten
bij een hof, een rechrbank of een krijgsraad opdracht ge-
geven kan worden om een gelijk of een hoger ambt te
vervullen in hun griffie, in een andere burgerlijke of militaire
griffie, in ministeriële departementen, of in regeringscom-
rnissies, -instellingen of -diensten. Het onderhavige wets-
onrwerp beoogt deze mogelijkheid uit te breiden tot de
opstellers en de boden, naar analogie met de bepalingen
inzake het personeel der parketten.

(I) Samenstelling van de Commissie:
Voorzitter: de heer 1. Rernacle,
A. - Leden: de heren Bourgeois, Gehlen, Grafé, L. Rernacle, Suy-

kerbuyk, Van den Brande, Verhaegen. - de heren Brouhon, Colli-
gnon, Mevr, Detiège, de heren Leclercq, Morrard, Van den Bossche,
N. - de heren De Groot, Henrion, Huy!ebrouck, Mundeleer, Van
Belle, Van de Velde. - de heren Baerr, Belrnans. - de heer Riso-
poules.

B. - Plaatsvervangers : Meur. Demeester-De Meyer, de heren le
Hardv de Beaulieu, J. Michel, Piat, Steverlynck, Thys, Wauthy, Wil-
Lems. - de heren Baudson, Bossuyt, Mevr. Brenez, de heren Dejar-
din, '.-}. Delhaye, Tobback, Vanvelthoven, Willockx. - de heren
Barzin, A. Claes, De Décher, De Grève, De Winter, Klein. Yerberck-
moes. - de heren R. Declercq, Vansteenkiste, Verniers. - de heren
Deiosset, Outers.
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PROJET DE LOI

modifiant l'article 330
du Code judiciaire

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE LA JUSTICE (1)

PAR M. VAN DE VELDE

MESDAMES, MESSIEURS,

En ce qui concerne le personnel des greffes des cours et
tribunaux, j'article 330 du Code judiciaire ne prévoit
que ia délégation à d'autres fonctions égales ou supérieures
dans leur greffe ou dans un autre greffe civil ou militaire
ou dans des départements ministériels, commissions, orga-
nismes ou offices gouvernementaux, des greffiers, commis-
greffiers, employés, d'une cour, d'un tribunal ou d'un conseil
de guerre. Le présent projet de loi tend à élargir cette
possibilité aux rédacteurs et messagers par analogie aux
dispositions concernant le personnel des parquets.

(1) Composition de [a Commission:
Président: M. 1. Remacle.
A. - Membres: MM. Bourgeois, Gehlen, Grafé, 1. Remacle, Suy-

kerbuyk, Van den Brande, Verhaegen. - MM. Brouhon, Collignon,
Mme Detiège, MM. Leclercq, Mottard, Van den Bossche, N. - MM.
De Groot, Henrion, Huylebrouck, Mundelcer, Van Belle, Van de
Velde. - MM. Baert, Belmans, - M. Risopoulos.

B. - Suppléants : Mme Demeester-De Meyer, MM. le Hard)' de
Beaulieur, J. Michel, Piat, Steuerlynck, Thys, Wauthy, Willems. -
MM. Baudson, Bossuyt, Mme Brenez, MM. Deiardin, J.-J. Delhaye,
Tobbach, Yanuelthoven, Willockx. - MM. Barzin, A. Claes, De
Decker, De Grève, De Winter, Klein, Verberckmoes. - MM. R. De-
clercq, Yansteenkiste, Yerniers, - MM. Dejosset, Outers.
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Vcrschcidcne lcdcn stcllcu d.r.u-orutreur vragcn :

I) Wa;lrnl11 voorzier het Gcrcchrelijk W'cthoek nier in de
mogelijkheid 0111 opstcllers en hoden cen dergelijke op-
druchr te geven ? Is dit probleern ter sprake gckomen rijdens
de parlementaire voorbereiding van her Gcrcchreliik Wet-
hock?

2) Heefr de opdrachr een tijdelijk karakrer ? Hoe lang
duurt ze gemiddeld?

3) Is een dergelijke opdrachr tot het vervullen van een
hoger arnbr niet een middel om bencemingen te ontwijken
en dus onrechrstreeks te bezuiningen op de begroting?

4) Welke hogere arnbren kunnen aan een bode worden
opgedragen? Betrefr her in dit geval aileen een opdracht
orn een gelijk arnbr in een andere griffie te vervullen?

De Vice-Eersre Minister antwoordt dar dit wetsontwerp
nier tot doel heeft degenen die recht hebben op een bevor-
dering, opdracht te geven een hoger arnbr te vervullen
zonder ze te benoemen. Wél wil men voor het griffie-
oersoneel van hoven en rechtbanken rekening houden met
Je normen die voor het rijkspersoneel gelden.

Voorts verklaart hij dat de Ministerraad tijdens zijn ver-
uadering van 23 juli 1982 besloten heeft dar het onder-
havige ontwerp aan her Parlement mag worden voorgelegd,
mits duidelijk gesteld wordt dar, wanneer opdracht wordt
gegeven tot het vervullen van een hoger arnbt, dezelfde
normen moeten gelden als voor het rijkspersonneel.

Uit een gedachtenwisseling met de Vice-Eerste Minister en
Minister van Binnenlandse Zaken en Openbaar Ambr blijkt
dat de volgende normen zullen worden toegepast:

1° de aanwijzing tot her vervullen van een hoger arnbt
\'001' een definitief vacante betrekking geldt slechrs voor ten
hoogste één jaar;

2° alleen aan een ambtenaar die aan de statutaire ver-
eisten voor een benoeming voldoet, kan het vervullen van
een hoger arnbt worden opgedragen, tenzij van die regel
wordt afgeweken om redenen die in het aanwijzingsbessluit
behoorlijk moeten worden veranrwoord.

Wat betreft de hogere ambten die door de boden kunnen
worden vervuld, zijn de bepalingen van het onderhavige
ontwerp ingegeven door de tekst van artikel 54 van het
koninklijk besluit van 30 mei 1970, dat het sratuut regelt
van de griffies, van het personeel der griffies van hoven en
rechtbanken en van her personeel der parketten. Het tweede
lid van dat artikel bepaalt dat de Minister van Justitie op-
dracht kan geven om een gelijk of een hoger arnbt te
vervullen.

Conform artikel 3 van het koninklijk besluit van 26 no-
vernber 1971 kan de Minister van justitie aan secreta ris-
sen, adjunct-secretarissen, klerken-secretarissen, vertalers,
opstellers, beambten en boden bij het parket, opdracht geven
om een gelijk of een hoger ambt te vervullen in hun parket,
in een ander burgerlijk of militair parket, in ministeriële
kabinetten, in regeringscommissies, -instellingen of -diensten.

Opgemerkt zij dar thans noch her Gerechtelijk Wetboek
noch enig koninklijk besluit in een opdracht ten behoeve van
de boden bij de griffie voorziet.

Het enige artikel van het wetsontwerp wordr eenparig aan-
genomen.

De Rapporteur, De Voorzitter,

L. VAN DE VELDE L. REMACLE

l

Plusieurs questions sont l'mises par les membres:

I) Pourquoi le Code judiciaire n'a-t-il pas prévu cette
délégation des rédacteurs ct des messagers? l es travaux
préparatoires du Code judiciaire font-ils allusion à ce pro-
blème?

2) Cette délégation a-t-elle un caractère temporaire? Quel
est le délai moyen d'une telle délégation?

3) Cette délégation à des fonctions supérieures n'est-elle
pas un moyen d'éviter des nominations et de réaliser indirec-
tement des économies budgétaires ?

4) Quels sont les fonctions supérieures auxquelles un
messager peut être délégué? S'agit-il dans ce cas unique-
ment d'une délégation à des fonctions égales <lans un autre
greffe?

Le Vice-Premier Ministre répond que l'objectif du présent
projet n'est pas de déléguer ~ des fonctions supérieures en
évitant de nommer des personnes qui auraient droit à une
orornoron mais de tenir compte, en ce qui concerne le
personne! des greffes des cours et tribunaux, des normes
en vigueur pour les agents de l'Etat.

Il déclare, en outre, que lors de la séance du
23 juillet 1982, le Conseil des ministres avait décidé que le
présent projet de loi pourrait être soumis au Parlement,
sr-us réserve de préciser que pour la délégation à des fonc-
tions supérieures, il y a lieu d'appliquer les mêmes normes
que celles en vigueur pour les agents de l'Etat.

Il résulte d'un échange de vues avec le Vice-Premier
Ministre et Ministre de l'Intérieur et de la Fonction publi-
que que les normes suivantes seraient d'application:

1° la désignation à une fonction supérieure dans un
emploi définitivement vacant ne peut être accordée que
pour un an maximum;

2° sauf pour des raisons dûment motivées dans l'arrêté de
désignation, seul un agent remplissant les conditions statu-
taires requises pour la nomination peut être délégué à des
fonctions supérieures.

En ce qui concerne les fonctions supérieures que les mes-
sagers peuvent exercer, les dispositions du présent projet
sont inspirées par le texte de l'article 54 de l'arrêté royal du
30 mai 1970, qui régit le statut des greffiers, du personnel
des greffes des cours et tribunaux et du personnel des
parquets. L'alinéa 2 de cet article prévoit que le Ministre
de la Justice peut déléguer à d'autres fonctions égales ou
supérieures.

Conformément à l'article 3 de l'arrêté royal du 26 no-
vembre 1971, le Ministre de la Justice peut déléguer à
d'autres fonctions égales ou supérieures dans leur parquet
ou dans un autre parquet civil ou militaire ou dans des
cabinets ministériels, commissions, organismes ou offices
gouvernementaux, des secrétaires, secrétaires adjoints, com-
mis-secrétaires, traducteurs, rédacteurs, employés et mes-
sagers de parquet.

Il y a lieu de remarquer qu'aucune délégation n'est prévue
actuellement pour les messagers de greffe, ni dans le Code
judiciaire, ni dans aucun arrêté royal.

L'article unique du projet de loi est adopté à l'unani-
mité.

Le Rapporteur, Le Président,

L. VAN DE VELDE L. REMACLE
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